

特教研学启新篇

共赴成长向未来



本报讯（全媒体记者 朱宇晖 通讯员 康迎春 蔡振宇）近日，南通市中小学生素质教育实践基地联合如东县特殊教育学校，组织150名特殊儿童及老师、家长，走进国家级研学实践基地，开启了为期两天的“启智润心研学路，携手同行向未来”亲子主题研学活动。此次活动作为全国中小学生在校外研学实践教育营地公益项目的重要一环，不仅为特殊儿童打开了认识世界的新窗口，更标志着南通研学实践教育迈向新高度。

本次研学活动是南通地区首个针对特殊教育群体设计的规模化研学项目，大胆突破传统框架，创新采用“亲子同行+专业保障+定制课程”模式。南通市中小学生素质教育实践基地负责人潘卫成满怀期待地表示：“我们希望以此为契机，为南通中小学研学活动树立新典范，让更多学校领略外出研学的无限可能与教育价值。”为保障活动顺利开展，基地与学校迅速组建专业师资团队，精心制定详尽的安全预案与应急预案，全方位守护参与者的安全与快乐，为研学活动筑牢坚实后盾。

创新模式领航 研学实践突破

亲子实践相伴 欢乐成长同行

在研学基地，亲子实践活动精彩纷呈。孩子们与家长携手制作黄油饼干，从揉面的专注、塑形的创意到烘焙的期待，每一个环节都洋溢着欢声笑语。这不仅锻炼了孩子们的动手能力，更让亲子情感在协作中不断升温。一位家长感动地说：“平日很少有机会和孩子共同完成这样的活动，看着他全神贯注的模样，心里满是欣慰。”此外，非遗漆扇制作环节同样亮点十足。在老师的悉心指导下，孩子们发挥奇思妙想，在形状各异的漆扇上书写美好祝福。阳光下，漆扇闪烁，孩子们的笑容比阳光更加灿烂，传统文化的魅力也在这一过程中悄然浸润心田。

自然为友伴 逐梦未来启航

活动中，孩子们来到海边，与大海来了一场亲密接触。柔软的沙滩上，他们光着脚丫肆意奔跑，追逐着洁白的浪花，弯腰捡拾五彩斑斓的贝壳，尽情享受大自然的慷慨馈赠。对于许多首次见到大海的孩子而言，这无疑是一场难忘的奇妙之旅。“大海好大啊！”孩子们兴奋的呼喊声此起彼伏，眼中闪烁着好奇与喜悦的光芒。此次研学活动的圆满成功，离不开国家研学营地公益项目的大力支持，充分彰显了义务教育优质均衡发展的理念。特殊群体的孩子们渴望社会关爱与多元成长机会，而研学活动正是帮助他们开拓视野、增强自信的有效途径。

潘卫成表示，基地将以此次活动为全新起点，持续发挥示范引领作用，全力推动省市县研学活动高质量发展。未来，基地期待与更多学校携手合作，共同书写素质教育的崭新篇章，让每一位孩子都能在研学中收获成长与快乐，向着梦想勇敢启航！

政风行风热线关注电力工作

本报讯（全媒体记者 张予钦 朱宇晖）8日中午，国网如东县供电公司副总经理李乐带队走进《如东县政府行风热线》直播间，围绕电网建设、供电服务等相关内容与听众和网友互动交流。直播连线过程中，李乐介绍了今年迎峰度夏、能源电力保供工作以及重大项目用电保障工作情

况。相关业务科室负责人就网友关心的安全用电保障、变电站是否存在辐射、智能电表计量精准度、如何节省用电等方面问题作出详细解答。在热线、网络互动环节，相关负责人回应了车位充电桩安装、电力线路跨越房屋是否拆迁等方面的问题。

县政协委员、作家高保国成为《铁军》杂志封面人物

本报讯（全媒体记者 杨丹）近日，我县政协委员、作家高保国成为中国新四军华中抗日根据地研究会主办的《铁军》杂志社7月份的封面人物。

高保国是我县一名资深作家，有三十年的文学创作历史，擅长重大主题创作题材，代表作《江海之子姚止平》《寻找张思德》《青年习仲勋》《烈火金刚》等近20部，作品曾获全国、省、市30余次文艺奖项。他创作的长篇报告文学《寻找张思德》于2015年在江苏人民出版社出版后，在全国颇有影响，曾获江苏省作家协会第十届重点文学

项目、全国农家书屋必备图书、中国红色革命文化优秀经典书系等奖项。2023年，八一建军节又上线了中国最大网络平台喜马拉雅长期直播，在全国颇有影响，时任江苏省作家协会主席、著名作家范小青在研讨会上称赞作家高保国不仅写出了思想深刻的《寻找张思德》优秀文学作品，而且他自学成才，乐于助人的先进事迹，也值得广大文学工作者学习。鉴于《寻找张思德》的社会影响力，高保国受《铁军》杂志社邀请，由《铁军》杂志社重点策划的作家高保国封面人物与全国广大读者见面了。

国家标准为民用无人机产业健康发展保驾护航

提升安全性能



据新华社电 市场监管总局7月7日对外发布，我国陆续实施的一系列国家标准有效助力民用无人机产业健康发展，下一步市场监管总局将会同有关单位进一步加强民用无人机标准的制定实施工作，为低空经济发展提供更有力的标准支撑。

发布了一系列民用无人机研制相关国家标准。这些标准实施一年多来，有效降低了民用无人机研制、测试及生产成本，增强了民用无人机的产业化和商业化能力。比如国家标准《民用无人机可靠性飞行试验要求与方法》，严格规定了可靠性试飞条件，倒逼企业改进产品设计，增强环境适应性和故障容错能力。行业分析机构统计，

增强消费信心

采用该标准后，相关产品平均故障间隔时间提升25%，城市复杂场景失控率下降50%。

再如《民用大中型固定翼无人机系统试飞风险科目实施要求》和《民用大中型固定翼无人机系统自主能力飞行试验要求》两项国家标准的实施，有效提升了150kg及以上民用固定翼无人机试飞风险管理和控制水平。以中航工业为例，通过将相关标准纳入无人机研制流程体系，推动某型民用大型固定翼无人机的试飞安全事故率降低约40%，试飞效率提高25%。

行业分析机构统计，这两项标准的实施推动大中型固定翼无人机试飞事故率同比下降15%，试飞周

期平均缩短20%，研制成本降低18%。

此外，国家标准《民用轻小型无人机碰撞安全性要求》建立了0.25kg至25kg的民用轻小型无人机碰撞伤害等级划分体系，规定了机体结构安全要求和6项碰撞安全试验方法，相关技术要求在多个型号民用轻小型无人机的碰撞安全测试中得到有效验证。

据行业调查，采用该标准设计防护装置的轻小型无人机，在碰撞测试中的人员伤害风险指数平均下降了40%至60%。安全性能的提升增强了市场消费信心，部分采用该标准的产品销量同比增长115%。



日前，新店镇利群小学举办明德“毓灵轩”青年教师成长风采展活动，陶飞燕、陈玲璐、吉小丽等6位青年教师分享了各自课堂创新的突破历程，以及以爱育人的温暖故事和科研助力成长的探索之路。据了解，“毓灵轩”青年悦读书社重在培养青年教师的个人素养，从专业成长到科研交流、班级管理等方面，让每位青年教师的成长有迹可循。目前，这支青年队伍中有8名教师分获市、县级名优人才称号。 通讯员 顾振华 全媒体记者 曹建明 摄

“充电宝新规”为公共安全打上重要“补丁”

□ 顾怡



近日，全国很多火车站安检口的长队旁，醒目的提示反复闪烁：“请提前取出充电宝接受检查。”这细微的变化，无声宣告着一个充电宝安全新规时代的到来——6月28日起，无3C认证、标识不清或被召回型号或批次的充电宝，在民航和铁路系统被全面“拒载”。

新规的紧迫性，根植于血的教训。小小的充电宝，并非人畜无害的“能量炸弹”。锂电池内部化学物质极为活跃，一旦发生“热失控”，高温烈焰瞬间喷涌，在万米高空的密闭机舱内，后果不堪设想。过往的惊魂瞬间犹在眼前：航班飞行途中，

乘客包内充电宝突然，浓烟顷刻弥漫客舱；地铁站内，背包中的充电宝无故自燃，引发人群惊慌奔逃……这些并非危言耸听的杜撰，而是真实发生、足以威胁公共安全的警示案例。新规的出台，以刚性制度筑起安全堤坝，守护公众的生命财产安全。

那么，为何标识不清、无3C认证的充电宝至今仍在流通？症结在于标准与公众意识的严重脱节。2023年前生产的旧款产品普遍缺乏3C标识，这并非偶然——彼时强制性认证尚未完全覆盖，厂家鱼龙混杂，“劣币驱逐良币”之下，大量“三无”产品涌入市场。更关键的是消费者存在认知盲区：绝大多数人竟不知充电宝也有“保质期”！如同食物会变质，锂电池的性能会随着一次次充放电循环而衰减，内部结构老化正是安全隐患滋生的温床。我们能记住牛奶的过期日，却对贴身携带的“能量块”何时步入危险期懵然无知。这巨

大的认知鸿沟，正是风险蔓延的沃土。

为破解安全困局，需要从生产到回收全链条考量。欧盟早已将充电宝纳入严格的CE认证体系，强制标注循环寿命及回收标志，我们在监管的广度和执行力上仍有不小的追赶空间。生产者必须肩负首责，确保产品从诞生到“寿终正寝”全程安全合规；销售平台则需严把入口关，阻断不合规产品的流通路径；而消费者亦需觉醒，主动识别合格产品，摒弃“能用就行”的麻痹心态，自觉淘汰老旧隐患产品。唯有三方合力，方能编织严密的安全网。

小小充电宝，实则是现代生活中便利与安全如何平衡的生动缩影。新规的施行，绝非为旅途平添麻烦，而是为公共安全打了一块至关重要的“补丁”。当安检员在机场、火车站仔细查验每一块充电宝的标识时，那专注的目光所及，不只是在执行冰冷的规程，更是对每一

位乘客的生命安全负责。

“备豫不虞，为国常道”。充电宝新规如同一面镜子，清晰映照出时代必须直面的深刻命题：科技的便利，必须建立在坚实的安全基石之上。新规是起点，而非终点：它要求生产者对产品安全终身负责，也呼唤消费者提升自身安全素养。只有当“要我安全”的被动遵守，真正升华为“我要安全”的主动追求，安全才能从纸面的规章条款，内化为我们日常生活的行为习惯。

下次当你拿起充电宝，不妨多看一眼那小小的标识——这不仅是遵守规则，更是我们为彼此、为共享的公共安全空间，所承担的一份沉甸甸的责任。科技便利的每一次轻盈起舞，都需要坚实的安全底座来托举；而对安全边界的每一次细微加固，都是在为现代文明的大厦，添上一块不可撼动的基石。

（摘自《南通日报》）

我国建立食品安全风险隐患内部报告奖励机制 鼓励从业人员主动参与监督

新华社北京7月7日电 记者7日从市场监管总局获悉，要推动建立完善生产经营单位食品安全风险隐患内部报告奖励机制，发挥从业人员“内部知情人”作用，鼓励其主动参与监督，推动生产经营单位落实食品安全主体责任，有效防范风险隐患。

近日，国务院食安委发布《关于推动建立完善生产经营单位食品安全风险隐患内部报告奖励机制的意见》。按照意见部署，2025年12月底前，重点领域及较大生产经营单位将率先建立实施该机制；2026年12月底前，机制将覆盖至其他食用农产品和食品生产经营单位、进口食

品进口商及代理人、出口食品生产企业等。

意见指出，食品从业人员可通过“全国食品安全内部知情人举报系统”，选择向所在单位或市场监管部门报告风险隐患；生产经营单位相关负责人收到报告后，需及时组织核查，核查属实的要尽快整改到位，不断提升食品安全管理水平；鼓励单位坚持物质奖励和精神激励相结合，依据隐患大小给予报告人员不同程度的奖励，对报告重大隐患的予以重奖。

意见鼓励生产经营单位设立专项奖励资金，支持从业人员报告隐患，引导知情群众反映身边风险，确保取得实效。

关爱他人 关爱社会 关爱自然

